

# 家被震歪 都更路迢迢

黃單危樓未強制補強 住戶：再來強震 誰能保證不出事？



海砂屋  
鋼筋裸露

台北市新隆國宅四年多前被判定為海砂屋，花蓮地震造成屋內、外牆損壞加劇，天花板腐蝕的鋼筋裸露。

記者侯永全／攝影

**陽光行動**

永續 | 關懷 | 監督 |

記者林麗玉、林佳玲、王燕華、葉德正、李成陰

／連線報導

四月三日花蓮大地震喚起不少人對九二一大地震的驚恐，震後一連串大小餘震，似乎提醒人們別再忘記建物結構耐震的重要，都更的詢問度也明顯多了不少，但盤點官方提出的各項誘因，對照實務運作的坎坷，不論耐震補強或危老重建，官員、專家都認為，居住安全依然路迢迢。

這次花蓮強震中，台北市受災最嚴重的中華路二段南機場十連棟的住宅，就貼出紅單，四十九戶被迫撤離，後經一樓支撐多根H型鋼後，短短三天就降為沒有立即危險的黃單，讓住戶回家。

從公共衛生到全人教育，梁慶義的人生探索

他在陽明大學推動全人教育與心理諮詢，新冠疫情期間接下國家衛生研究院院長的重任。

調閱報號：01005593 戶名：聯經出版公司 單價：新臺幣

電話：(02)2362-0308 網址：www.linkinbooks.com.tw

取捨之間

梁慶義  
作者



調閱報號：01005593 戶名：聯經出版公司 單價：新臺幣

電話：(02)2362-0308 網址：www.linkinbooks.com.tw

他在陽明大學推動全人教育與心理諮詢，新冠疫情期間接下國家衛生研究院院長的重任。

調閱報號：01005593 戶名：聯經出版公司 單價：新臺幣